
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 22/11/2022 Atto n. 28

Riguardante l'argomento originariamente inserito al n. 7 dell'ordine del giorno:
INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DAVIDE  GANAPINI  -  GRUPPO 
TERRE  REGGIANE  -  IN  MERITO  AL  NUOVO  POLO  SCOLASTICO  DI  VIA  F.LLI 
ROSSELLI (RIF. PROT. N. 22083/2022)

L'anno  duemilaventidue questo  giorno  22 del  mese di  novembre,  alle  ore  14:08,  in  Reggio 
Emilia,  nell'apposita  sala consiliare,  si  è  riunito  il  Consiglio  Provinciale in  seduta  pubblica  per 
trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario 
per invito del Presidente Zanni Giorgio, i Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Presente
GIBERTI NICO Presente
CARLETTI ELENA Presente
FANTINATI CRISTINA Presente
MONICA FRANCESCO Presente
BAROZZI ANDREA Presente
BEDOGNI FRANCESCA Presente
GANAPINI DAVIDE Presente
MONTANARI FABIANA Presente
SASSI ELIO IVO Assente
SIGNORI MARCO Presente
SPADACCINI ERICA Presente

Presenti n. 12     Assenti n. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Elio Ivo Sassi.

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre  la  seduta.  Come  scrutatori  vengono  designati:  Barozzi  Andrea,  Ganapini  Davide, 
Montanari Fabiana.

Si dà atto che: la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

OMISSIS

La consigliera Francesca Bedogni lascia la seduta, pertanto i consiglieri presenti alla trattazione 
dell'argomento in oggetto sono n. 11.
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Si dà atto che la trattazione dell'interpellanza in oggetto, presentata dal consigliere Davide 
Ganapini in data 21/07/2022 e registrata agli atti con prot. n. 22083/2022, è stata rinviata 
dalla  seduta  consiliare  precedente  del  27/09/2022  per  assenza  giustificata 
dell'interpellante.

Su proposta del  Presidente Giorgio Zanni  ed il  consenso dei  consiglieri,  la trattazione 
dell'interpellanza inserita al  punto n. 7 dell'O.d.G. della seduta odierna viene anticipata 
come 4° punto all'O.d.G. per successivi  impegni  lavorativi  non rinviabili  del  consigliere 
Ganapini.

Il Presidente Giorgio Zanni cede la parola al consigliere proponente Davide Ganapini per 
l’illustrazione dell’interpellanza in oggetto, il cui testo si allega sub A) al presente verbale.

Il Presidente delega a rispondere l'arch. Raffaele Aliperti del Servizio Edilizia scolastica e 
Sismica, il quale al termine della propria relazione consegna alla presidenza una nota di  
risposta che si allega sub B) quale parte integrante e sostanziale del presente atto.

Seguono alcune precisazioni del  Presidente Zanni in merito al termine dei lavori, in una 
breve interlocuzione con il Consigliere Ganapini, il quale infine ringrazia per le risposte ma 
si dichiara non soddisfatto. 

Si dà atto che tutti gli interventi sono registrati su file audio conservato presso la segreteria 
generale.

Al termine della trattazione il consigliere Ganapini lascia la seduta, alle ore 15:40.

ALLEGATI:
A) testo interpellanza prot. n. 22083/2022
B) nota di risposta.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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INTERROGAZIONE NUOVO POLO SCOLASTICO VIA F.LLI ROSSELLI 

 

PREMESSO CHE  

In occasione del primo giorno scolastico dell’anno 2019/20 è stata posata la prima pietra del nuovo 

edificio scolastico di via Fratelli Rosselli a Reggio Emilia 

 

CONSIDERATO CHE  

I lavori sono stati suddivisi in tre lotti di intervento, l’ultimo dei quali affidato con gara di appalto avente 

scadenza 22 luglio 2021 

 

APPURATO CHE  

Il cantiere risulta essere fermo, mancano gli infissi alle finestre e le porte di accesso, lasciando quindi 

l’edificio esposto agli eventi atmosferici oltre a lasciare libero accesso ad animali o volatili che 

potrebbero anche nidificare all’interno. 

 

SI INTERROGA il Presidente della Provincia affinché comunichi nella seduta del consiglio provinciale: 

- Tempistiche previste e confronto con effettive in merito alla realizzazione dei primi due lotti; 

- L’effettivo completamento dei primi due lotti di intervento 

- Data prevista di avvio del cantiere del terzo lotto e data presunta di fine lavori, previste in fase 

di gara di appalto e i motivi di eventuali modifiche di queste date in corso d’opera 

- Confronto fra costi preventivati e costi effettivamente sostenuti / da sostenere, in virtù degli 

aumenti che si riscontrano nel settore edile 

- Data presunta di inizio delle attività scolastiche  

 

 

Ganapini Davide 

Gruppo consiliare Terre Reggiane 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO PROVINCIALE
 N. 28 DEL 22/11/2022

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DAVIDE GANAPINI - 
GRUPPO TERRE REGGIANE - IN MERITO AL NUOVO POLO 

SCOLASTICO DI VIA F.LLI ROSSELLI (RIF. PROT. N. 22083/2022)

Ai sensi degli artt. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 32 della L. 69/2009 si certifica  
che  copia  della  suddetta  deliberazione  è  pubblicata  all'Albo  pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi, dal 28/12/2022

Reggio Emilia, lì 28/12/2022 IL RESPONSABILE

F.to TIRABASSI ALFREDO LUIGI

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.
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